
1. 다음 방정식을 풀어라.

0.7x +
5(x − 9)

6
− 0.1 =
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3
x + 0.4x − 2x − 1
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x = 3

양변에 30 을 곱해서 정리하면,
21x + 25(x − 9) − 3 = 20x + 12x − 60x − 6
21x + 25x − 225 − 3 = −28x − 6
74x = 222

∴ x = 3

해설



2. x 에 관한 일차방정식 2 (2 − 3x) = a (2x − 3) 의 해가 x = 4 일 때, x
에 관한 일차방정식 7x − (9 + ax) = 4 (x − 11) 의 해를 구하여라.
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2 (2 − 3x) = a (2x − 3) 의 해가 x = 4 이므로
x = 4 를 대입하면
2 (2 − 3 × 4) = a (2 × 4 − 3)
−20 = 5a
∴ a = −4

7x − (9 + ax) = 4 (x − 11) 에 a = −4 를 대입하면

7x − (9 − 4x) = 4 (x − 11)
7x − 9 + 4x = 4x − 44
7x = −35

따라서 x = −5 이다.

해설



3. 8% 의 소금물에 600g 에서 소금물 1 컵을 덜어내고, 다시 덜어 낸
소금물의 반만큼의 물을 넣었더니 6% 의 소금물이 되었다. 덜어낸
소금물의 양을 구하여라.

g

240 g

넣은 물의 양을 xg 이라 하면 덜어 낸 소금물의 양은 2xg, 넣은
물의 양은 x g이므로
8

100
× 600 − 8

100
× 2x =

6

100
(600 − 2x + x)

4800 − 16x = 3600 − 6x
∴ x = 120

∴ 덜어낸 소금물의 양은 240g

해설



4. 두 일차방정식
x + 4

3
=

x + a
2
, 0.2x + 0.6 = b − 0.3x의 해가 x = 2일

때, a + b 의 값은?

① 1.2 ② 2.4 ③ 3.6 ④ 4.8 ⑤ 6

x = 2 를
x + 4

3
=

x + a
2

에 대입하면

2 + 4

3
=

2 + a
2

6

3
=

2 + a
2

양변에 2 를 곱하면 4 = 2 + a
∴ a = 2

x = 2 를 0.2x + 0.6 = b − 0.3x 에 대입하면
0.2 × 2 + 0.6 = b − 0.3 × 2
0.4 + 0.6 = b − 0.6

양변에 10 을 곱하면
4 + 6 = 10b − 6
10 + 6 = 10b
16 = 10b

∴ b = 1.6

따라서 a + b = 2 + 1.6 = 3.6 이다.

해설



5. 물통을가득채우는데 A 수도꼭지로 3시간, B 수도꼭지로는 4시간이
걸린다고 한다. 가득 찬 물통의 물을 빼는 데 2 시간이 걸린다. 두
수도꼭지와 A, B 와 배수구를 동시에 모두 열어 놓았을 때, 물이 가득
채우는 데에는 몇 시간이 걸리겠는가?

① 2 시간 ② 6 시간 ③ 10 시간

④ 12 시간 ⑤ 14 시간

물을 가득 채우는 데 x시간이 걸린다고 하면
1

3
x +

1

4
x − 1

2
x = 1

4x + 3x − 6x = 12

∴ x = 12

해설


